План работы РМО учителей начальных классов на   2013-2014 год.
Тема: Организация внеурочной деятельности в совокупности требований ФГОС к развитию личности младшего школьника, воспитанию гражданина России
Цель: методическое сопровождение педагога в условиях введения и реализации ФГОС НОО.

Основные задачи:

-изучение методических материалов по вопросам обновления содержания образования в контексте федерального государственного образовательного стандарта;

-обеспечение оперативного информирования педагогов о новом содержании образования, инновационных образовательных и воспитательных технологиях;

-систематическое, всестороннее изучение и анализ педагогической деятельности учителей начальных классов района на основе диагностики;

-стимулирование и развитие творческого исследовательского подхода к образовательному процессу, обеспечение постоянного роста профессионального мастерства через коллективную и индивидуальную деятельность;

-совершенствование профессиональной компетенции учителей начальных классов путём самообразования и обобщения передового педагогического опыта.

Сентябрь

- Нормативно-правовая и учебно-методическая  база для обеспечения деятельности начальной школы в условиях ФГОС.

- Анализ работы районного методического объединения учителей начальных классов за 2012-2013 учебный год. Задачи и перспективы на новый учебный год.

- Вариативность: системы, модели, комплекты начальной школы  общеобразовательных учреждений   района, реализующихся в рамках ФГОС. Обзор новинок учебно-методической   литературы в начальной школе от ведущих издательств РФ.

- Формы работы по профилактике детского дорожно-транспортного  травматизма в начальной  школе. 
Ноябрь 
- Использование цифровых образовательных ресурсов при реализации программы « Школа России» МБОУ Сатисская СОШ.
- Использование дополнительных учебно – методических пособий в рамках реализации программы «Школа России»  МБОУ Ичаловская ООШ.
- Внеурочная деятельность младших школьников как условие реализации стандартов второго поколения. Общеинтеллектуальное направление.  МБОУ Дивеевская СОШ.
Декабрь

- Учебные проекты как средство развития навыков исследовательской деятельности Елизарьевская ООШ.
​- Воспитательный потенциал внеурочной деятельности в начальной школе МБОУ Суворовская ООШ.
​- Работа с одарёнными детьми. МБОУ Дивеевская СОШ.
 Март 
Реализация программы ФГОС НОО экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни. МБОУ Глуховская  СОШ.
Здоровьесберегающие технологии при работе с компьютером. МБОУ Сатисская СОШ.
