ОТЧЕТНЫЙ ДОКЛАД
Информационно - образовательная среда, 

как фактор развития образования в рамках модернизации районной системы образования

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

До начала очередного учебного года остались считанные дни. Как мы готовы, каково состояние образования района, какие задачи стоят сегодня перед педагогическим сообществом и системой образования в целом  в рамках модернизации - об этом и пойдет речь на нашей  традиционной педагогической конференции.
Развитие образования в районе осуществляется в соответствии с принятым правительством Нижегородской области Планом реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» на период 2010-2015 годы и соответствующим планом реализации, принятом на районном уровне.  Кроме того, в районе принят Комплекс мер по модернизации системы общего образования на 2012 год, разработанный на основании постановления Правительства Нижегородской области «Об утверждении Комплекса мер по модернизации системы общего образования Нижегородской области».
И не случайно мы сегодня будем говорить об информационных технологиях, которые превратились в средство обеспечения развития качественного образования.
Об опыте работы по данному направлению расскажут представители ОУ района. И, конечно же, речь пойдет об итогах реализации районного комплекса мер по модернизации в 2011 году и о мероприятиях по данному направлению в 2012 году.

В минувшем году система образования района насчитывала 20 учреждений:

- 12 школ (4- средних, 7- основных и одна специальная (коррекционная) школа-интернат 8 вида;

- 7 учреждений дошкольного образования;

- 1 учреждение дополнительного образования - ДДТ.

В связи с окончанием переходного периода на нормативное подушевое финансирование ОУ в текущем году в рамках реструктуризации ликвидировано два учреждения как юридические лица: а именно Конновская основная школа преобразована в начальную в качестве филиала Ивановской средней школы. Елизарьевская основная школа преобразована так же в филиал этой школы,  но с двумя ступенями образования. Сама же Ивановская средняя школа в 2013 году будет выведена на индивидуальное финансирование, не зависящее от количества учеников. На сегодня за рамками подушевого финансирования находится Ичаловская ООШ.
В минувшем году в районе обучалось 1512 учащихся. По сравнению с предыдущим годом число школьников сократилось незначительно – лишь на 18 учеников. Средняя наполняемость классов и классов- комплектов составили почти 13 обучающихся.

Обеспечение государственных гарантий доступности образования осуществлялось путем обучения в массовой школе, в том числе в профильных классах, которые были созданы в Сатисской (29 чел.) и Дивеевской (29 чел.) средних школах.
 Благодаря реализации комплекса мер по модернизации наряду с традиционными формами обучения развивается и дистанционное. Оно также организовано в Дивеевской и Сатисской школах.

10 больных детей обучалось на дому и 6 человек по очно - заочной форме при Дивеевской средней школе, 3 человека получали образование в форме экстерната.

Для детей - сирот с ограниченными возможностями здоровья в районе работает специальная (коррекционная) школа- интернат VIII вида. В ней обучалось 95 детей.
25 детей с ограниченными возможностями здоровья получали образование  в  других  школах  по  коррекционной  программе VIII вида. 

В течение учебного года в целях контроля за организацией предоставления образовательными учреждениями общедоступного и бесплатного общего образования отделом  образования осуществлялось комплексное и тематическое изучение их деятельности. Так, проведена комплексная проверка Ичаловской основной школы и детского сада № 2 «Солнышко». Кроме того, проведен ряд тематических проверок по различным направлениям  деятельности ОУ. И, буквально, две недели назад закончилась проверка всех детских садов района со стороны управления по надзору и контролю за образованием Министерства образования Нижегородской области по теме «Соблюдение законодательства в области дошкольного образования». Большинство наших детских садов прошли этот экзамен достойно. Подобную проверку со стороны областных структур предстоит пройти в самое ближайшее время (сентябрь) отделу образования и всем школам района.

На протяжении ряда лет успеваемость и качество знаний остаются стабильными и довольно высокими. В минувшем году эти показатели составили 99,7% и 37%.  Около 6% обучающихся окончили школу на «отлично».
По сравнению с предыдущим годом уменьшилось количество второгодников с 13 до 3,  (второгодники  были  в Сатисской средней школе).
В этом году планируется принять в 1 класс 156 детей, 102 из которых посещали детские сады. На сегодня дошкольным образованием в районе охвачено 502 ребенка, что составляет 54% от общего количества дошкольников.

Процент охвата детей за последние годы стабилен, но все же, ниже среднеобластного. Причина такой ситуации – малое количество детских садов и полная наполняемость имеющихся. Поэтому сохраняется очередность по приему. На сегодня детей, нуждающихся в  устройстве в детский сад – 215 человек. И это при том,   что 107 детей уже приняты в сады в летние месяцы. Для решения этой злободневной для всей страны проблемы руководство района прикладывает большие усилия.

Экзаменационная пора в минувшем году была напряженной. Согласно федеральному законодательству  выпускники 11 классов все экзамены,  сдавали в форме ЕГЭ.

В итоге 92 выпускника успешно сдали экзамены и получили аттестаты  о среднем образовании. 

Самые высокие показатели по русскому языку оказались у выпускников Ивановской средней школы – 76 баллов. Средний показатель по району составил 65 баллов, что  на 5,3 балла выше результата предыдущего года.

По математике наивысший результат так же у ребят Ивановской средней школы -  47 баллов (средний балл),  Дивеевской школы -  44,9 балла. Средний по району – 44,3 балла, что на 3 балла ниже данного показателя предыдущего года.

По выбору ЕГЭ выпускники сдавали: 

По истории (24 человека),  биологии (32 человека),  физике (24 человека),  химии (9 человек),  информатике (8 человек),  обществознанию (68 человек), географии (3 человека), английскому языку (2 человека), литературе (8 человек).

Результаты в целом неплохие. Средний балл по району по ряду предметов превышает результаты предыдущего года и выше среднеобластного показателя этого года. Так, выше среднеобластного показателя районные результаты ЕГЭ по русскому языку, математике, физике, биологии,  географии.
Результаты сдачи ЕГЭ вы сможете увидеть на слайдах.

По 9 классам – 134 выпускника получили аттестаты об основном общем образовании. В этом году девятиклассникам было предложено  сдавать обязательные экзамены и ряд предметов по выбору в новой форме -  в форме тестирования.

Так, средняя оценка по русскому языку по району составила 3,6, что  на уровне показателя предыдущего года. Выше среднерайонной  оценки показатели в Б.Череватовской, Суворовской и Верякушской школах.

По математике средняя оценка  3,4 балла, что ниже уровня прошлогоднего показателя. Выше среднерайонного показатели в Б. Череватовской, Суворовской и Сатисской школах.

Среди предметов по выбору в традиционной форме  среди девятиклассников  наибольшей популярностью пользовались:

- ОБЖ – сдавали 101 человек; 
- биология – 51 человек;
- физическая культура – 36 человек.
По итогам года в средних школах среди выпускников были две золотые медалистки Сенягина Дарья, Захарова Светлана (Дивеевская СОШ) и 6 серебряных (Сатисская – Пронькина Светлана, Федоров Андрей, Фоломкина Светлана, Чукрина Галина,  Дивеевская – Круглик Оксана,  Ивановская – Ивонтьева Анастасия). И здесь заслуга не только ребят, но и  преподавателей, которые их учили.
Отрадно, что вот уже на протяжении нескольких лет количество выпускников школ, поступающих в ВУЗы остается стабильным (более 60%).
       Работа с одаренными детьми – одна из основных  направлений деятельности ОУ района.  Традиционными формами в работе с талантливыми детьми в районе стали олимпиады.
В минувшем году олимпиады проходили по 17 предметам, в которых приняли участие 372 учащихся 7-11 классов, что составляет 62% . С каждым годом количество участников олимпиад возрастает. Победителями и призерами на районном уровне в минувшем году стали 66 человек, что на 12 человек больше по сравнению с прошлым годом. Особенно активны в олимпиадах учащиеся Дивеевской средней школы. Значительных результатов они достигли по физике, праву, обществознанию, истории и основам православной культуры. По данным предметам ребята Дивеевской школы участвовали в  очном региональном этапе Всероссийской олимпиады:

- по физике: Иван Магазинник и Михаил  Климчук (руководитель Денис Геннадьевич Трифонов);
- по праву: Наталья Королева и Мария Банк (руководитель М.С. Коршунова);

- по обществознанию: Мария Бекмешова (руководитель Алексей Александрович Карпушов);

- по истории: Иван Смагин   и Иван Ардашев (руководитель М.С. Коршунова).

В этих олимпиадах ребятам не удалось стать призерами, а вот в региональном этапе олимпиады по основам православной культуры Марина Лобастова и Василий Петров (руководители Коршунова М.С. и Карпушов А.А.) стали призерами. Участником областного этапа этой олимпиады стал и Илья Пустыльник (руководитель Светлана Анатольевна Утина), но к сожалению, в число призеров он не вошел.
Разнообразные возможности для поддержки и развития талантов наших школьников создает система дополнительного образования. Немалую роль играет здесь и воспитательная деятельность ОУ, которая не только развивает детей, но и помогает им вырасти настоящими гражданами и патриотами своей Родины, что особенно важно на современном этапе. Значительные успехи наших ребят отмечаются в художественно-эстетической, краеведческой и эколого-биологической деятельности, носящей исследовательский характер. Это прослеживается по участию школьников в районных и областных конкурсах и программах.

В реализации этих программ приняли участие практически все ОУ района. По количественным и качественным показателям лидерами по итогам прошедшего учебного года являются Дивеевская, Сатисская и Суворовская школы. Ученики и учителя этих школ на протяжении ряда лет добиваются стабильно высоких результатов. Воспитанники этих ОУ стали участниками и призерами не только районных  и областных конкурсов, но и заочных Всероссийских.  Отрадно отметить, что в последнее время значительно активизировалась деятельность Елизарьевской основной школы и Дома детского творчества. 

Число участников районных конкурсов, выставок и конференций растет из года в год. Так, в минувшем учебном году более 600 ребят попробовали свои силы в различных мероприятиях. Некоторые из них, став победителями районного этапа, вышли на областной уровень, где также завоевали награды.
На протяжении ряда лет юные дивеевцы участвуют в областном конкурсе учебно- исследовательских работ «Юный исследователь». На очередной конференции в г. Н.Новгороде в апреле 2012 года в различных номинациях ребята завоевали три первых и три вторых места. Славу нашему району в этом конкурсе принесли учащиеся Дивеевской школы Анастасия Калашникова и Татьяна Биткина, под руководством Коршуновой М.С., учащиеся Суворовской школы Кира Бондарь, Ольга Яшина, Анна Гунько,  наставниками которых были Елена Викторовна Скотникова,  Ирина Владимировна Барсукова, а также Дарья Куракина, ученица Ивановской средней школы (руководитель  Лариса Алексеевна Зуева) и Артем Маслов под руководством Натальи Николаевны Феоктистовой из Верякушской основной школы.
Обладателями диплома 1 и 3 степени в областном исследовательском конкурсе «Путь на Москву. Подвиг Нижегородского ополчения» стали  учащиеся Елизарьевской  школы Цыпленкова Анастасия (руководитель Ганюшкина Любовь Ивановна) и Живодеров Алексей (руководитель Кузнецова Олеся Алексеевна).

2 и 3 места в  областном конкурсе детского и юношеского литературно- художественного творчества « С любовь к Отечеству» заняли учащиеся Дивеевской и Елизарьевской школ Шныцарь Екатерина (руководитель Малолеева Татьяна Алексеевна) и Бажан Серафим (руководитель Хохрякова Валентина Ивановна).

Обладателем диплома 3 степени в областном конкурсе исследователей окружающей среды «Мы и Земля» стала ученица Сатисской школы Фоломкина Светлана (руководитель Романова Ирина Викторовна).

Традиционно активное участие принимают наши школьники в фотоконкурсе «Дети. Творчество. Родина». Ильмова Мария, ученица Дивеевской школы заняла 1 место в областном фотоконкурсе «Россия – Родина моя».

 Активизировалась работа по участию семейных коллективов в районных и областных конкурсах. Семья Ильмовых (Дивеевская школа) стала призером областного фестиваля семейного творчества «Крепка семья – сильна Россия». Семейный коллектив Кузяевых  (Елизарьевская школа) награждены грамотой за участие в областном конкурсе детского и юношеского дизайнерского искусства «Арт-деко».  Более 40 учащихся из школ района принимали участие во Всероссийских и международных Интернет -  конкурсах, 14 из них добились хороших результатов. 

В итоге, в минувшем учебном году 35 ребят школ района  стали победителями и призерами различных конкурсов на областном и Всероссийском уровнях.. И эта цифра растет из года в год. Наши юные земляки приносят славу своим школам и родному району, и в этом большая заслуга их учителей и наставников.

 Да и сами учителя принимают участие в различных конкурсах педагогического мастерства, выступают на научно-практических конференциях и форумах не только областного, но и всероссийского масштаба. В минувшем году учителя Дивеевской СОШ Малолеева Татьяна Алексеевна и Утина Светлана Анатольевна приняли участие в конкурсе «Учитель года в Нижегородской области – 2012». На протяжении нескольких лет педагоги района принимают участие в конкурсе «За нравственный подвиг учителя». Но, к сожалению, в последнее время снизился интерес учительства района к конкурсу среди лучших учителей РФ в рамках Приоритетного национального проекта «Образование». Я считаю, что у нас есть достойные кандидаты, чтобы побороться за это звание. Нельзя также не сказать об участии учителя русского языка Дивеевской школы Малолеевой Татьяны Алексеевны в  Интернет- туре Всероссийского фестиваля «Русский язык – национальное достояние», где она стала победителем,  затем выступила в финале в рамках  мастер – класса в г. Москве.
На начало нового учебного года в системе образования района работает 305 педагогов, в том числе: 

в школах – 243 человека,

в детских садах – 56 человек,

ДДТ – 6 человек.

Высшее образование имеют 84% учителей и 50% воспитателей.

Все образовательные учреждения обеспечены кадрами. Решение задач модернизации образования невозможно без привлечения в ОУ молодых специалистов. На сегодня в педагогических заведениях  по целевому направлению  обучается 10 выпускников школ района. 22 молодых специалиста, работающих в районе, стали участниками областной целевой программы «Социально- экономическая поддержка молодых специалистов, работающих в учреждениях образования, здравоохранения, спорта и культуры Нижегородской области на 2006-2020 годы». Для них построено 18 домов и приобретено 4 квартиры.
В тоже время следует отметить, что в школах и садах работает 47% педагогов со стажем работы более 20 лет, из них 45 учителей пенсионного возраста (12%).

Одним из направлений модернизации образования является аттестация педагогических работников. В минувшем году эта процедура проходила с использованием ИКТ (информационно-коммуникационных технологий), что позволило выявить соответствие уровня компетенции педагогов современным требованиям и обеспечить повышение качества образования. 
В минувшем году было аттестовано 2 человека на высшую, 27 – на первую категорию и два педагога были аттестованы на соответствие занимаемой должности, т.к. не набрали необходимого количества баллов для установления первой категории.

Итого на сегодня в ОУ района имеют квалификационные категории 235 человек (78%) от общего  количества, в том числе:

- высшую категорию – 8%;

- первую – 63%;

-  вторую – 7%.

100% показатель аттестованных педагогов в Елизарьевской и Ичаловской основных  школах.

Решая задачи модернизации образования, в районе должное внимание уделяется курсовой подготовке руководящих  и педагогических работников. В минувшем году на базе района прошли курсы повышения квалификации все руководители ОУ по теме «Современный образовательный менеджмент в условиях перехода на ФГОС». Кроме того, 18 учителей - предметников повысили свой профессионализм через    курсовую подготовку в НИРО. В 2012-2013 учебном году в учебных планах 4 класса вводится новый предмет «Основы религиозных культур и светской этики». В связи с этим 19 учителей начальных классов прошли  курсы по данному предмету. Всего за год обучение по различным направлениям прошли 60 педагогов, что составляет 31%.
В итоге на сегодня 203 учителя и воспитателя (67%)  имеют удостоверения о прохождении курсовой подготовки по предметам.

Главным результатом Комплекса мер по модернизации системы общего образования  района в 2011 году стало увеличение заработной платы учителей, как следствие перехода на новую систему оплаты труда работников образования, активного участия общественных советов в распределении стимулирующих выплат. Средняя заработная плата учителей в 4 квартале 2011 года увеличилась на 30 процентов по сравнению с 1 кварталом 2011 года.   Подобное повышение на 14% планируется с октября 2012 года.

Развитие материально- технической базы  ОУ – одно из условий реализации задач модернизации образования. Поэтому особое внимание при прохождении ОУ процедур лицензирования и государственной аккредитации уделяется состоянию материально- технической базы.

На сегодня все учреждения района имеют лицензии на право ведения образовательной деятельности.

В соответствии с новым положением  все школы переоформили лицензии на бессрочные. Кроме того, получены лицензии на дополнительные образовательные программы по различным направлениям. Шесть школ района (Дивеевская, Сатисская, Ивановская, Глуховская средние, Б.Череватовская и Суворовская  основные) имеют лицензии по ведению образовательной  деятельности по специальной (коррекционной) программе VIII вида.

В настоящее время лицензии на право осуществления медицинской деятельности имеют Дивеевская средняя школа и три детских сада: Дивеевские - № 1 «Светлячок», № 3 «Колокольчик», и Сатисский  «Колосок».

На протяжении многих лет две средние школы занимаются профессиональным обучением. Дивеевская средняя школа  обладает лицензией на право ведения профессиональной подготовки водителей транспортных средств категории «В» и «С», Ивановская средняя школа имеет лицензию на профподготовку по специальности – тракторист категории «С».
В связи с реорганизацией Ивановской средней школы путем присоединения к ней Елизарьевской основной и Конновской начальной школ в качестве филиалов поданы документы на переоформление лицензии. Так же переоформляют лицензии и дошкольные учреждения в связи с переименованием.
На сегодня все учреждения района имеют документы государственной аккредитации. В минувшем учебном году успешно прошли аккредитацию 3 учреждения: МБОУ Дивеевская, Сатисская, Ивановская средние школы. В новом учебном году выходит на аккредитацию Ичаловская основная школа.

В прошедшем учебном году были внедрены Федеральные государственные образовательные стандарты общего образования для учащихся 1-х классов. Установка новой мебели и оборудования позволила учителям начальных классов перейти на современный уровень обучения, создать условия привлекательности образования. В новом учебном году по новым стандартам будут обучаться и вторые классы.

Переход на ФГОСы невозможен без укрепления материально-технической базы ОУ. На эти цели в 2011 году было направлено 4184,3 тыс. рублей.
В результате освоения финансовых средств школы района были оснащены:
- учебно- лабораторным оборудованием – 260 тыс. руб.

- учебно- производственным  – 719,1 тыс. руб.

- спортивным – 360,2 тыс. руб.

- компьютерным – 1359,3 тыс. руб.

- пополнился фонд библиотек – 1479,7 тыс. руб.

Кроме того, в 2011 году на различные приобретения было потрачено около 5 млн. рублей из субвенции.

Ежегодно должное внимание уделяется проблеме обеспечения учебниками. На начало нового  учебного года уже закуплено более 8 тыс. учебников на сумму 1 млн. 700 и 512 экз.книг художественной литературы на 69 тыс. руб. В итоге обеспеченность учебниками составляет 100%. 
В плане укрепления материально- технической базы определенный объем работ выполнен в ОУ района при подготовке к началу учебного года. Ремонтные работы  велись за счет  сметных назначений и средств, дополнительно выделенных из местного бюджета. Декоративный ремонт прошел практически во всех ОУ района. 
Значительная работа проведена в ОУ по пожарной безопасности. Это обработка деревянных конструкций чердачных помещений  огнезащитным составом в Верякушской ООШ, детский сад № 2 «Солнышко», Кременковском и Ивановском детских садах,  замена линолеума на противопожарный на путях эвакуации (Глуховская, Ивановская), проведение профилактических испытаний и измерений электрооборудования в 13 ОУ.
 Кроме того, в 2012 году проведен конкурс на лучшее противопожарное состояние образовательных учреждений. Победителями в нем стали детские сады: 1 место – Сатисский детский сад, 2 место -  детский сад № 3 с. Дивеево, 3 место – детский сад № 1 Дивеева

Благодаря планомерной работе на протяжении нескольких лет сегодня все основные вопросы противопожарной  безопасности сняты.

В соответствии с районной программой по обеспечению доступной среды для инвалидов во всех школах района построены пандусы.

Большое  внимание уделяется выполнению санитарных норм. Учреждения   в этом плане работают в тесном контакте с Роспотребнадзором.

На сегодня в школах района от 30 до 100% заменена ученическая мебель. Приобретены регулируемые по высоте парты и стулья. Ведется работа по освещению классных досок, ограждение радиаторов отопительной системы.

На средства, выделенные в 2012 году из федерации и области на модернизацию системы образования Дивеевского района, а это 10 млн. 430 тыс. рублей, приобретено не только учебно- лабораторное, учебно- производственное, спортивное и компьютерное оборудование с  интерактивными комплексами, но и оборудование для столовых (на 511 тыс. рублей), обновлено программное обеспечение (260 тыс. рублей), Дивеевской школе  было выделено 100 тыс. рублей  на увеличение пропускной  способности Интернет;  150 тыс. рублей на проведение мер, направленных на энергосбережение.
За счет средств модернизации проведен капитальный ремонт крыши здания Ивановской средней школы, на который потрачено 2 млн. рублей, в том числе 1 млн. – из местного бюджета.

В итоге  к началу учебного года все образовательные учреждения района готовы. Особенно хотелось бы отметить Дивеевскую специальную школу- интернат (Николаев М.И.), Елизарьевскую основную школу (Мамаева В.В.), Б. Череватовскую (Орлянская М.С.), детский сад № 2 «Солнышко» (Гнидина Г.Е.). 

Благодаря средствам, выделенным на модернизацию,  в образовательных учреждениях продолжается работа по информатизации. 
Многие педагоги активно применяют компьютер на уроках для усвоения учащимися базовых знаний по предметам. Имея инструмент с неограниченными информационными возможностями, педагог способен кардинально обновить содержание своей деятельности, направленной на  достижение высокого уровня образования у учеников. На сегодня в образовательных учреждениях скорость «Интернета» должна быть не менее 512 кбит /сек. Данный показатель достигнут  практически во всех школах района. Увеличение пропускной способности «Интернет» позволит активно использовать в образовательном процессе современных образовательных ресурсов. Кроме того, все школы района создали свои сайты в сети «Интернет». В новом учебном году учреждения вводят электронные дневники учащихся. В 82% общеобразовательных учреждений имеются локальные компьютерные сети.
Относительным показателем оснащенности ОУ компьютерной техникой является количество учеников, приходящихся на один компьютер. Данный показатель сегодня по району составляет 1:6 (1 компьютер на 6 человек), среднеобластной показатель- 1:9.
Внедрение новых информационно- образовательных технологий должно осуществляться с учетом оказания минимального отрицательного  влияния на здоровье каждого обучающегося.

Сохранение и укрепление здоровья детей – одно из основных направлений деятельности ОУ. 
Немалую роль в формировании у подрастающего поколения здорового образа жизни играет привлечение их к занятиям физической культурой и спортом. Для совершенствования процесса физического воспитания  в минувшем году во всех школах введен третий дополнительный час  физкультуры. 
Интерес к спортивным баталиям среди школьников района по-прежнему высок. В течение года проведены соревнования по 14 видам спорта, включенных в программу «Нижегородских юношеских игр».

Участвовало в них на районном уровне около 500 учащихся школ. По количественным и качественным показателям лидерами по итогам спортивных баталий являются ученики Дивеевской и Сатисской СОШ.   
Хорошие результаты показали ученики Дивеевской средней школы, выступая на областных соревнованиях. Так, дивеевцы заняли первое место в зональных соревнованиях по шахматам, второе место завоевали девочки и третье место – мальчики в областных состязаниях по легкой атлетике «Шиповка юных», и 1 место - за нашими ребятами в зональных соревнованиях «Президентские состязания». Подготовил юных спортсменов Автомонов Николай Борисович.
Череду побед в областных спортивных баталиях принесли району воспитанники Дивеевской специальной (коррекционной) школы – интернат. Ученики этой школы  заняли 1 место в соревнованиях по настольному теннису, первое место – по волейболу среди мальчиков, второе место -  также по волейболу среди девочек. Первое место завоевала команда Дивеевской школы- интернат в областной спартакиаде среди воспитанников специальных школ-интернатов, детских домов и учреждений санаторного типа. И очередная высокая победа – 4 место в чемпионате России по легкой  атлетике среди спортсменов с интеллектуальными нарушениями. Подготовил ребят к соревнованиям Добров Константин Андреевич.
Эффективность системы физического воспитания и укрепления здоровья порой в значительной степени зависит от материальной базы ОУ. На сегодня во всех школах района имеются спортивные залы, уличные спортивные площадки, необходимый спортивный инвентарь. Что позволяет в полном объеме заниматься различными видами спорта.

Важная роль в учреждениях образования отводится  питанию детей. В минувшем году горячим питанием в школах охвачено 69% учащихся. Осуществлялось оно на родительские средства. Кроме того, на питание идет продукция, выращенная самими школьниками.

 Вопросом качества  и организации питания особое внимание уделяется  при проведении тематических и комплексных проверок учреждений.

На должном уровне организовано питание в Дивеевской средней и Верякушской основной школах, в Дивеевской школе - интернат, в детских садах района. 
Важным направлением работы по сохранению и укреплению здоровья детей являются профилактика безнадзорности, асоциального поведения несовершеннолетних, формирование  потребности в здоровом образе жизни.

В текущем году наблюдается снижение подростковой  преступности. Так, за 8 месяцев 2012 года несовершеннолетними совершено одно преступление, за аналогичный период 2011 г. -  7 преступлений. 
В целях профилактики правонарушений  необходимо продолжать работу над разнообразием форм досуга подростков.

Положительным моментом в этом направлении является сохранение сети кружков, студий и секций. В ОУ района в минувшем году функционировало 105 творческих объединения с общим охватом 1631 ребенок, 459 человек из них занимались в двух и более кружках. Этот показателей значительно выше прошлогоднего.  По - прежнему проблемой остается нехватка кружков  технического творчества. Необходимо в ОУ создавать базу для развития туристических и спортивных объединений, военно- патриотических клубов, что  будет способствовать укреплению  детей и физически,  и духовно.

Важную роль в организации оздоровления детей  и профилактики правонарушений играет реализация межведомственного плана мероприятий «Лето». В летний период всеми формами отдыха, оздоровления и организованной занятости было охвачено 1290 человек, что составляет 97% от общего количества учащихся. Оздоровлено 317 человек, что составляет 24%.

Всего из бюджетов всех уровней было израсходовано на организацию отдыха, оздоровления и занятости детей 2 млн. 303 тыс. рублей, в том числе из местного бюджета – 392 тыс. рублей.

В каникулы в районе действовало:

- 15 лагерей с дневным пребыванием, созданные на базе школ, в лагерях данного типа отдохнуло 420 детей (32%);

- 3 лагеря труда и отдыха, организованные на базе ДСШ (55 чел.);

- 388 ребят трудились в трудовых объединения (29%);

- 308 детей находились в составе прогулочных групп (23%);

-  504 несовершеннолетних было трудоустроено (38%);

- 161 ребенок поправил свое здоровье в загородных центрах и санаториях.
Впервые в рамках областного проекта текущим летом была организована такая форма занятости школьников, как дворовая практика. Площадка, где старшеклассники могли провести свой досуг, работала по вечерам при Дивеевской СОШ. С ребятами занимались студенты ВУЗОв, прошедшие предварительно  соответствующее обучение по программе «Дворовая практика». 
Здоровье человека – это состояние его полного физического, душевного и социального благополучия, а не только отсутствие болезни и физических дефектов. Поэтому важной частью работы по охране прав несовершеннолетних является социальная поддержка  и помощь детям, находящимся в сложной жизненной ситуации.

В минувшем  году было выявлено 4 детей, оставшихся без попечения родителей, трое из них переданы под безвозмездную опеку,  один ребенок передан в приемную семью,  в итоге на учете в отделе образования  находится 40 опекаемых  детей. Кроме этого, в районе проживает 21 приемная семья, в которых воспитывается 37 детей и 16 семей, с 20 усыновленными детьми.  
Оценивая результативность муниципальной системы образования в рамках темы конференции и реализации комплекса мер по модернизации системы общего образования района перед нами стоят задачи, на выполнение которых будет направлена деятельность ОУ района в новом учебном году:
    1. Повышение доступности качественных услуг общего образования независимо от места жительства обучающихся .
2.Повышение заработной платы учителей в течение 2012-2020 г.г. с

целью достижения и превышения средней заработной платы в целом по экономике Нижегородской области в целях повышения мотивации учителей к творческому труду и повышению своей квалификации, притока в систему образования молодых профессиональных педагогических кадров.

3. Улучшение материально-технической базы общеобразовательных 
учреждений и условий обучения за счет: приобретения различных видов оборудования, транспортных средств для перевозки обучающихся, пополнения фондов библиотек образовательных учреждений, осуществление текущего ремонта с целью обеспечения выполнения требований к санитарно-бытовым условиям и охране здоровья обучающихся, организации дистанционного обучения , увеличение пропускной способности Интернета, обновление программного обеспечения и приобретение электронных и образовательных ресурсов. 
4.Достижение максимальной готовности к введению ФГОС в  

общеобразовательных учреждениях района.

5. Широкое использование современных образовательных технологий.

6. Оказание услуг в электронном виде. 

7. Развитие форм информационно - методического сопровождения профессионального развития педагогов, отработка механизма проведения аттестации педагогических работников в соответствии с новыми требованиями.
8. Повышение воспитательного потенциала системы образования, качества духовно – нравственного и патриотического воспитания, выявление и поддержка талантливых и одаренных детей. 
Уважаемые учителя и воспитатели!

Как обычно задач много, и все они важные, и решить нам их сообща. И остается лишь с благодарностью поклониться учителям, которые грамотно и ответственно в условиях развивающейся информационно - образовательной среды  выполняют свою работу, потому, что за вами – дети,  потому, что труд педагога – это даже не призванье, а жизнь, судьба, а иначе учитель не может.

Уважаемые педагоги! Накануне нового учебного года желаю Вам успехов в осуществлении намеченных планов, творчества и вдохновения в Вашем нелегком труде, крепкого здоровья  и благодарных учеников.  
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