2013 год. 

ОТЧЕТНЫЙ ДОКЛАД
Инфраструктура образования как одно из условий 

достижения качественного образования

Уважаемы коллеги!
Эпиграфом к своему докладу я взял слова известного английского писателя Редьярда Киплинга: Образование – важнейшее из земных благ, если оно наивысшего качества. В противном  случае, оно совершенно бесполезно».
У каждого времени есть свои приметы. Нынешнее время – время перемен. И в первую очередь эти перемены связаны с жизнью школы, с возросшими требованиями к процессу обучения. В свою очередь образование задает динамику качественного развития общества. И не случайно образование признано одним из национальных проектов. 

Развитие образования в районе осуществляется в соответствии с принятым правительством Нижегородской области Планом реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» на период 2010-2015 годы и соответствующим планом реализации, принятом на районном уровне. И сегодня мы будем говорить об одном из направлений национальной образовательной инициативы – развитие инфраструктуры образования  и влияние ее на  динамику учебных достижений обучающихся и обеспечение качественного образования.
О результатах своей работы по данному направлению в конкретных учреждениях расскажут их представители. А мы обсудим итоги минувшего года, сложившиеся в целом по району в рамках рассматриваемой  темы, поговорим о проблемах и путях их решения для дальнейшего развития муниципальной системы образования.
В 2012 году доля финансирования образования в консолидированном бюджете района составила 44 % в суммарном выражении - 202 млн. рублей. В 2013 году – 46%, что составляет  232 млн. рублей.

В минувшем году система образования района насчитывала 20 учреждений:

- 10 школ (4-средних, 5 – основных школ, одна специальная (коррекционная) школа- интернат 8 вида;

- 2 филиала без права юридического лица – Елизарьевская основная и Конновская начальная школы);

- 7 учреждений дошкольного образования:

- 1 учреждение дополнительного образования - Дом детского творчества.

В связи с реструктуризацией системы образования две школы (Ивановская средняя и Ичаловская основная) в 2013 году выведены на индивидуальное финансирование, не зависящее от количества учеников.
В минувшем году в районе обучалось 1489 человек, что на 23  ученика меньше, чем в предыдущем году. Средняя наполняемость классов и классов - комплектов составила 13 обучающихся.

Обеспечение государственных гарантий доступности образования осуществлялось путем обучения в массовой школе, в том числе в профильных классах, которые созданы в Дивееевской (38 чел.) и Сатисской (31 чел.)  средних школах.

10 детей обучались индивидуально на дому по медицинским показаниям, 20 человек по очно - заочной форме при Дивеевской средней школе, 9 человек получали образование в форме экстерната и 1 ребенок находился  на семейной форме обучения.
Для детей - сирот с ограниченными возможностями здоровья в районе работает специальная (коррекционная) школа-интернат VIII вида. В ней обучалось 93 ребенка.
10 детей с ограниченными возможностями здоровья получали образование по коррекционной программе VIII вида в 4 школах (Дивеевская, Глуховская, Суворовская и Конновская).
В течение учебного года  отделом образования  в целях контроля проведено комплексное изучение деятельности 4 образовательных учреждений: Суворовской и Верякушской основных школ, а также   Елизарьевского и  Ивановского детских садов.
Кроме того, проведен ряд тематических проверок по 7 направлениям в дошкольных учреждениях и по 23 – в школах.
В минувшем году была проведена плановая выездная проверка со  стороны управления по надзору и контролю Министерства образования Нижегородской области всех  ОУ района и отдела образования по теме: «Соблюдение законодательства в области образования». Серьезных  нарушений не было, а  выявленные замечания устранены своевременно. 
На протяжении ряда лет основные показатели деятельности ОУ района стабильны и довольно высокие. Так, успеваемость и качество знаний в минувшем  году составили 99,4% и 37,5% соответственно,  8% обучающихся  закончили школу на «отлично». А вот количество второгодников увеличилось по сравнению с предыдущим годом  с 3 до 6 (Дивеевская и Сатисская школы).

В этом году планируется принять в 1 класс 127 детей, 88 из которых посещали детские сады. Сейчас дошкольные учреждения в районе посещают   521 человек, что составляет 54% от общего количества дошкольников.
Процент охвата детей за последние годы стабилен, но значительно ниже среднеобластного. Причина такой ситуации – малое количество детских садов и полная наполняемость имеющихся. Поэтому сохраняется очередность по приему.  На сегодня детей, нуждающихся в устройстве в детский сад – 260 человек (возраст детей 0-3 лет). И это при том,  что 105 детей уже принято в сады в летние месяцы. Для решения этой злободневной  проблемы в районе разработана программа, направленная на уменьшение дефицита мест в детских садах района.  В настоящее время происходит увеличение охвата детей за счет уплотнения групп.  В 2013 году  дополнительно в детских садах открыто 28 мест. Для этого из местного бюджета  было выделено около 200 тыс. руб. на ремонт помещений и приобретение мебели, оборудования.
Экзаменационная пора в минувшем году  была напряженной. Согласно федеральному законодательству выпускники 11 классов все экзамены сдавали в форме ЕГЭ.
В итоге 87 выпускников  успешно сдали экзамены и получили аттестаты о среднем образовании, одна выпускница Сатисской средней школы отказалась от сдачи экзаменов  по религиозным соображениям. Для 11 ребят сложности возникли при сдаче экзамена по математике, минимальный порог они преодолели лишь со второй попытки. В результате средний балл по району  по математике (44,37 балла) оказался на уровне прошлогоднего результата, но ниже среднеобластного показателя. Наивысший результат  - у ребят  Дивеевской средней школы– 45,48 балла.
Самые высокие  показатели по русскому языку – так же, как и в прошлом году, у выпускников Ивановской школы – 71,5 балла. Средний показатель по району составил 62,41, что на 2 балла ниже среднеобластного показателя.

Наилучшие результаты по ЕГЭ показали следующие выпускники: Головизнина Марина (ДСШ), - 95 баллов по русскому языку, Смагин Иван (ДСШ) -  94 балла по физике, Клюшина Екатерина (Глуховская СОШ) - 95 баллов  по химии.
Среди предметов по выбору выпускники сдавали: 

историю (15 человек),  биологию (36 человек),  физику (18 человек),  химию (12 человек),  информатику (4 человека),  обществознание (53 человека), географию (3 человека), английский язык (3 человека), литературу (5 человек).

Результаты в целом неплохие. Средний балл по району по истории,  химии, информатике и английскому языку значительно превышают результаты предыдущего года.  Однако, по сравнению со среднеобластными показателями по предметам наши успехи гораздо скромнее. Среднеобластной балл мы превысили лишь по химии  и на одном уровне  по истории. Так, что есть над чем работать.
По итогам года среди выпускников было 3 золотых медалиста (Магазинник Иван, Смагин Иван (ДСШ), Борзых Наталья (Сатис),  5 серебряных медалистов (трое с Сатиса и двое из Дивеева).  И здесь заслуга не только ребят, но и преподавателей, которые их учили. 
Отрадно, что вот уже на протяжении ряда лет количество выпускников школ, поступающих в ВУЗы остается стабильно высоким. В этом году – это около 70%.

По 9 классам – 127 выпускников получили аттестаты об основном общем образовании. В этом году девятиклассникам было предложено  сдавать обязательные экзамены и ряд предметов по выбору в новой форме -  в форме тестирования.

Так, средняя оценка по русскому языку по району составила 3,5, что  на уровне показателя предыдущего года. Выше среднерайонной  оценки показатели в Дивеевской, Сатисской, Глуховской и Елизарьевской  школах. По математике средняя оценка  3,7 балла, что выше уровня прошлогоднего показателя. Выше среднерайонного показатели в Б.Череватовской,  Дивеевской, Ивановской,   Елизарьевской   школах.

В тоже время следует отметить, что наши  показатели по основным предметам ниже среднеобластных  результатов.​ На данный факт я особое внимание обращаю учителей- предметников и руководителей ОУ.

Среди предметов по выбору в традиционной форме  среди девятиклассников  наибольшей популярностью пользовались:

- ОБЖ – сдавали 74 человека; 
- физическая культура – 51 человек; 
 предмет по выбору:

- обществознание – 42 человека;

- биология – 34 человека.

В районе созданы условия для развития и реализации потенциальных возможностей одаренных детей. Одним из показателей эффективности работы с одаренными детьми является участие школьников в интеллектуальных конкурсах и олимпиадах.

С каждым годом количество участников олимпиад возрастает. В прошедшем году олимпиады походили по 18 предметам. В них приняли участие 495 учащихся 7-11 классов, что составляет 60%. Победителями и призерами на районном уровне стали 94 человека.
Самые высокие результаты (более 75% выполненных заданий) показали  ученики Дивеевской средней школы в олимпиаде по английскому языку (учитель Ленькова Елена Александровна), физике (Трифонов Денис Геннадьевич), истории (Коршунова Марина Сергеевна) и по химии (Марагина Галина Алексеевна).

Особенно активны в олимпиадах были опять же дивеевцы. Так, двое учеников этой школы Магазинник Иван и Мальков Александр приняли участие в очном региональном этапе Всероссийской олимпиаде по физике. Кроме того, эти ребята, а так же Смагин Иван оказались призерами в олимпиадах, организованными ВУЗами страны и получили право приоритетного поступления в них.  Подготовил ребят учитель физики Трифонов Денис Геннадьевич. Успешным было участие  4 дивеевских ребят в региональном этапе   олимпиады по основам православной культуры, трое из них стали призерами, а Мария Банк – победителем. В последующем она участвовала в заключительном этапе олимпиады  в г. Москве и заняла II место в номинации «Домашнее задание». Подготовили учащихся учителя Коршунова Марина Сергеевна и Утина Светлана Анатольевна.
Разнообразные возможности для поддержки и развития талантов наших школьников создает система дополнительного образования. Немалую роль играет здесь и воспитательная деятельность ОУ, которая не только развивает детей, но и помогает им вырасти настоящими гражданами и патриотами своей Родины, что особенно важно на современном этапе. Значительные успехи наших ребят отмечаются в художественно-эстетической, краеведческой и эколого-биологической деятельности, носящей исследовательский характер. Это прослеживается по участию школьников в районных и областных конкурсах.
В реализации этих программ приняли участие практически все ОУ района. По количественным и качественным показателям лидерами по итогам прошедшего учебного года являются Дивеевская, Сатисская, Ивановская средние, Елизарьевская основная и Дом детского творчества. Ученики и учителя этих школ на протяжении ряда лет добиваются  стабильно высоких результатов. Отрадно отметить, что значительно активизировалась деятельность Верякушской основной школы. 

Число участников районных конкурсов, выставок, конференций растет из года в год. Так, в минувшем учебном году более 600 ребят попробовали свои силы в различных мероприятиях. Среди них 37 победителей и более 40 призеров районного и областного уровней.

В докладе нет возможности подробно остановиться на этом, безусловно, важном направлении воспитательной работы, и назвать все конкурсы и победителей в них. Поэтому я ограничусь перечислением педагогов, чьи воспитанники заняли призовые места на областном уровне. Это учителя и руководители кружков  Дивеевской средней школы:
- Кудрявова Алла Михайловна;

- Карпушова Валентина Сергеевна;

- Малолеева Татьяна Алексеевна;

- Исакова Елена Николаевна;
Педагоги Сатисской средней школы:

- Быкова Елена Васильевна;

- Щербина Елена Геннадьевна;

Учителя Суворовской основной школы:

- Маслова Юлия Викторовна;

- Чучкова Альбина Николаевна;

Верякушской основной школы:

- Феоктистова Наталья Николаевна;
-Офицерова Светлана Владимировна;

Елизарьевской основной школы:

- Хохрякова Валентина Ивановна;

- Кузяев Николай Иванович;

Кременковской основной школы:

- Калашнева  Людмила Николаевна
и педагоги Дома детского творчества Коршунова Марина Сергеевна и Палади  Людмила Степановна.
Развитие инфраструктуры образования в сочетании с эффективной деятельностью педагогических работников является одним из условий качественного и доступного образования.

На начало нового учебного года в системе образования работает 299 педагогов, в том числе:

в школах – 236;

 в детских садах – 50 человек;

ДДТ -6 человек.
Высшее образование имеют 91% учителей и 61%  - воспитателей.

Все образовательные учреждения на начало нового учебного года  обеспечены кадрами. Для привлечения в ОУ молодых специалистов на сегодня в педагогических заведениях  по целевому направлению  обучается  9 выпускников школ района. 22 молодых специалиста, работающих в районе, стали участниками областной целевой программы «Меры социально- экономической поддержки молодых специалистов Нижегородской области на 2006-2020 годы». Для них построено 18 домов и приобретено 4 квартиры.

В тоже время следует отметить, что в школах и садах работает 47% педагогов со стажем работы более 20 лет, из них 36 учителей пенсионного возраста (11%).

Ведущим механизмом определения профессиональной готовности педагогических кадров является их аттестация. В соответствии с новыми требованиями эта процедура проходила с использованием ИКТ (информационно-коммуникационных технологий), что позволило выявить соответствие уровня компетенции педагогов современным требованиям и обеспечить повышение качества образования.
В минувшем году было аттестовано 6 человек на высшую категорию (2,1%),  32 – на первую (11,2%)  и 5 человек (1,7%) были аттестованы на соответствие занимаемой должности.

Итого на сегодня в ОУ района имеют квалификационные категории 232 человека (81%) от общего количества, в том числе:

- высшую категорию – 25 чел. (8,7 %);

- первую – 188 чел. (65,3%);
- вторую  - 13 человек (4,5%);
- соответствие занимаемой должности – 6 чел. (2,1%)
100% показатель аттестованных педагогов в  Ичаловской основной школе.

Приоритетным направлением деятельности отдела образования  и образовательных учреждений района остается проведение организационных мероприятий по  созданию условий для введения ФГОС. Проведен анализ готовности учреждений к введению стандартов второго поколения, предложена модель организации внеурочной деятельности. На базе МБОУ Сатисской СОШ проведен семинар для руководителей и педагогов по теме «Организация образовательного процесса в начальных классах в условиях реализации ФГОС». 4 учителя начальных классов и 69 учителей-предметников района в минувшем году прошли курсовую подготовку, определились с выбором учебно-методического комплекта и системы обучения.   Учителя, работающие в 4-х классах, прошли обучение по курсу «Основы духовно-нравственной культуры и светской этики».

      Руководители образовательных учреждений и заместители (25 человек) обучались на базе района по теме «Изменения российского законодательства в сфере образования». На начало нового учебного года  80% учителей и воспитателей имеют документ о прохождении курсовой подготовки.

    Эффективной формой организации повышения квалификации являются профессиональные конкурсы. Ежегодно педагоги участвуют в конкурсных отборах областного и муниципального уровней.  В целях повышения статуса педагога, престижа педагогической профессии, повышения  качества образования в прошедшем учебном году проведен конкурс «Воспитатель года - 2013», победителем которого стала воспитатель  детского сада № 3 «Колокольчик» - Шмакова Елена Алексеевна. В ближайшее время планируется подобный конкурс провести среди учителей района.
Одним из основных результатов реализации национальной инициативы «Наша новая школа» и комплекса мер по модернизации общего образования в 2013 году стало увеличение заработной платы педагогических работников  школ - на 29,6%, дошкольных учреждений – на 90,8%, и дополнительного образования –  доведение до 75% от уровня заработной платы учителей района. Кстати, для педработников  детских садов и ДДТ увеличение заработной платы  осуществлялось при долевом участии области и района. 
На сегодня средняя заработная плата учителей района составляет 27280 рублей, воспитателей детских садов – 21 500 рублей;  педагогов дополнительного образования – 20 880 руб. По данным показателям наш район находится на 3 месте в области и это  налагает определенную  ответственность на педагогов района за качество своей работы.
Значимую роль в достижениях наших учеников и педагогов в   повышении качества образования играет развитие инфраструктуры образования. Поэтому особое внимание при прохождении ОУ процедур лицензирования и государственной аккредитации уделяется состоянию материально- технической базы.

На сегодня все учреждения района имеют лицензии на право ведения образовательной деятельности. В соответствии с новым положением  все школы переоформили лицензии на бессрочные. Кроме того, получены лицензии на дополнительные образовательные программы по различным направлениям. Шесть школ района (Дивеевская, Сатисская, Ивановская, Глуховская средние, Б.Череватовская и Суворовская  основные) имеют лицензии по ведению образовательной  деятельности по специальной (коррекционной) программе VIII вида.

В настоящее время лицензии на право осуществления медицинской деятельности имеют Дивеевская средняя школа и три детских сада: Дивеевские - № 1 «Светлячок», № 3 «Колокольчик», и Сатисский  «Колосок».

На протяжении многих лет две средние школы занимаются профессиональным обучением. Дивеевская средняя школа  обладает лицензией на право ведения профессиональной подготовки водителей транспортных средств категории «В» и «С», Ивановская средняя школа имеет лицензию на профподготовку по специальности – тракторист категории «С».

В связи с реорганизацией Ивановской средней школы путем присоединения к ней Елизарьевской основной и Конновской начальной школ в качестве филиалов переоформлено свидетельство о государственной аккредитации.
На сегодня все учреждения района имеют документы государственной аккредитации. В апреле 2013 года успешно прошла государственную аккредитацию Ичаловская основная школа.

В связи с реализацией национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»  и федерального проекта «Модернизация региональных систем общего образования» в образовательных учреждениях района произошли серьезные изменения в плане укрепления материально- технической базы. 
Второй год идет внедрение  новых федеральных государственных образовательных стандартов. В новом учебном году по новым стандартам будут обучаться 1,2 и 3 классы. Установка  в классах новой мебели, необходимого оборудования (компьютеры, индивидуальные ноутбуки для каждого ученика, интерактивные доски) позволили учителям начальных классов перейти на современный  уровень обучения, создать условия привлекательности образования.

Мощным толчком для развития инфраструктуры образования стала реализация плана модернизации системы образования.

На средства, выделенные в 2012 году из федерации, области, района, а это 11 млн. 430 тыс. рублей, приобретено не только учебно- лабораторное, учебно-производственное, спортивное и компьютерное оборудование с интерактивными комплектами, но и оборудование для столовых, обновлено программное обеспечение, проведен капитальный ремонт кровли Ивановской школы.

В текущем году в рамках модернизации районом освоено 7 млн. 90 тыс. рублей. В результате в школы района поступило:

- учебно-лабораторного оборудования  - на 2 млн. 220 тыс. руб.; 
- учебно- производственного - на 780 тыс. руб.;

- компьютерного – на 1 млн. 730 руб.;

- оборудования для столовых – 460 тыс. руб.
На 1 млн. 800 тыс. рублей закуплено 1240 экземпляров учебников. В  результате на начало года обеспеченность учебниками составила 100%.

За три года модернизации общего образования на развитие инфраструктуры школ района из федерации и области поступило около 28 млн. руб.

Кроме того, в соответствии  с  принятыми  на уровне района целевыми программами «Укрепление материально - технической базы образовательных учреждений Дивеевского района на 2013- 2015 годы» и «Безопасность ОУ» выполнено мероприятий на сумму около 2 млн. 200 тыс. руб. Проведены:
- декоративный ремонт классных комнат и других помещений всех школ; 

- ремонт прачечной  и системы водоснабжения в детском саду № 3 «Колокольчик»;

- ремонт отопительной системы в Дивеевской школе, детских садах:  № 1 «Светлячок» и Кременковский.
- ремонт кровли в Сатисском детском саду «Колосок»,  Глуховской средней и Кременковской основной школ;

- замена  сантехники и ремонт туалетных помещений в Дивеевской, Сатисской, Глуховской, Ивановской средних, Верякушской    основной школах. 
Подготовка к началу нового учебного года началась с первых дней июня и параллельно была организована работа по подготовке к отопительному сезону. В итоге отопительные системы во всех ОУ сегодня готовы к функционированию в зимних условиях.

Выполнены предписания Роспотребнадзора по замене ученической мебели, дополнительному освещению классных досок, ограждению отопительной системы, ремонту помещений.  
На 830 тыс. рублей проведено мероприятий по пожарной безопасности: обработка деревянных конструкций чердачных помещений огнезащитным составом (в 5 ОУ),  профилактические испытания и измерения  электрооборудования и сетей (в 5 ОУ), ремонт системы АПС. Во всех учреждениях установлены кнопки «тревожной сигнализации». Два учреждения - Дивеевская школа и детский сад № 3  - оснащены видеонаблюдением. В школе - интернат установлены противопожарные  емкости на сумму  более 2,5 млн. рублей за счет областного фонда. С 2008 года в рамках районных программ лишь на противопожарные мероприятия потрачено более 5 млн. рублей из местного бюджета.
В итоге к началу учебного года все образовательные учреждений района готовы и приняты специально созданной комиссией. Особо хотелось бы отметить отличную готовность Дивеевской специальной школы - интернат (Николаев М.И.), Б.Череватовской школы (Орлянская М.С.), Сатисской  средней школы (Буланкина Т.Ф.), Елизарьевской основной (Мамаева В.В.), детского сада «Малышок» с. Елизарьево (Голишникова В.И.), Ичаловской основной школы (Чечевичкина Т.П.) и Верякушской основной школы (Феоктистов А.П.)
Сегодня абсолютное большинство педагогов активно применяют компьютер на уроках для усвоения учащимися базовых знаний по предметам. Имея инструмент с неограниченными информационными возможностями, педагог способен кардинально обновить содержание своей деятельности, направленной на достижение высокого уровня образования у учеников. Большим подспорьем в работе учителя является «Интернет». На сегодня все ОУ подключены к сети «Интернет». Кроме того, все учреждения создали свои сайты.  Введены электронные дневники, хотя и не везде. В 90% ОУ имеются локальные компьютерные сети. В наших школах на 1 компьютер приходится 6 учеников, областной показатель 1:7. Конечно же, важно не количество компьютеров, а возможность применения их в обучении.
Развитие инфраструктуры учреждений должно осуществляться с учетом оказания минимального отрицательного влияния на здоровье обучающихся.

Немалую роль в формировании у подрастающего поколения здорового образа жизни играет привлечение их к занятиям физической культурой и спортом. Для совершенствования процесса физического воспитания во всех школах введен третий дополнительный час физкультуры.

Интерес к спортивным баталиям среди школьников района по-прежнему высок. В течение года проведены соревнования по 10 видам спорта. Участвовало в них на районном уровне около 500 учащихся школ. Лидерами в этом направлении являются ученики Дивеевской, Ивановской, Кременковской и Елизарьевской школ.
Хорошие результаты показали ученики Дивеевской средней школы.  Они заняли первое  командное место в зональных соревнованиях и четвертое  в областном финале «Президентских спортивных игр.  Подготовили ребят Автомонов Николай Борисович и Навдаев Сергей Михайлович. Первое место в зональных областных соревнованиях «Шиповка юных» заняли ученики этой школы под руководством Крупновой Зои Михайловны и Смелянец Валентины Анатольевны.
Череду побед в областных и всероссийских баталиях принесли району воспитанники Дивеевской специальной (коррекционной) школы - интернат. Так, ученица 8 класса школы Евдокимова Надежда в соревнованиях специальной Олимпиады России по легкой атлетике заняла 1 место в беге на 200 метров и 3 место - в смешанной эстафете. Воспитанники интерната стали победителями и призерами Всероссийского фестиваля спорта и творчества (2 первых и два вторых места),  завоевали 3 место в областных соревнованиях по волейболу и первое по настольному  теннису, 2 место – в соревнованиях по  футболу на «Кубок Президента России». Триумфальным было выступление дивеевских ребят во Всероссийских соревнованиях по настольному теннису в рамках специальной Олимпиады России: здесь воспитанники взяли 4 первых, 6 – вторых и 3- третьих места. Подготовил к соревнованиям ребят Добров Константин Андреевич.
Эффективность системы физического воспитания и укрепления здоровья порой в значительной степени зависит от материальной базы ОУ. На сегодня во всех школах района имеются спортивные залы, уличные спортивные площадки, необходимый спортивный инвентарь. Что позволяет в полном объеме заниматься различными видами спорта.

Важная роль в учреждениях образования отводится  питанию детей. В минувшем году горячим питанием в школах было охвачено 69% учащихся. Осуществлялось оно на родительские средства. Кроме того, на питание идет продукция, выращенная самими школьниками.

На должном уровне организовано питание в Елизарьевской, Суворовской, Верякушской и Больше - Череватовской основных школах, Дивеевской школе - интернат, в детских садах   № 3 «Колокольчик», № 2 «Солнышко» с. Дивеево. 

Важным направлением работы по сохранению и укреплению здоровья детей являются профилактика безнадзорности, асоциального поведения несовершеннолетних, формирование  потребности в здоровом образе жизни.

В текущем году наблюдается увеличение подростковой  преступности. Так, за 8 месяцев 2013 года несовершеннолетними совершено 7 преступлений, за аналогичный период 2012 г. -  1 преступление. 

В целях профилактики правонарушений  необходимо продолжать работу над разнообразием форм досуга подростков. Положительным моментом в этом направлении является сохранение сети кружков, студий и секций. В ОУ района в минувшем году функционировало 105 творческих объединений с общим охватом 1630 детей,  из них 459 человек занимались в двух и более кружках. Этот показатель – на уровне прошлогоднего.  По - прежнему проблемой остается нехватка кружков  технического творчества. Необходимо в ОУ создавать базу для развития туристических и спортивных объединений, военно - патриотических клубов, что  будет способствовать укреплению  детей и физически,  и духовно.

Важную роль в организации оздоровления детей  и профилактики правонарушений играет реализация межведомственного плана мероприятий «Лето». В летний период всеми формами отдыха, оздоровления и организованной занятости было охвачено 1270 человек, что составляет 96% от общего количества учащихся. Оздоровлено 587 человек, что составляет 45%.

Всего из бюджетов всех уровней было израсходовано на организацию отдыха, оздоровления и занятости детей 2 млн. 572 тыс. рублей, в том числе из местного бюджета – 504 тыс. рублей.

В каникулы в районе действовало:

- 10 лагерей с дневным пребыванием, созданных на базе школ, в лагерях данного типа отдохнуло 420 детей (30%);

- 3 лагеря труда и отдыха, организованные на базе ДСШ (55 чел.);

- 520 ребят трудились в трудовых объединениях;

- 572 ребенка находились в составе прогулочных групп; 

-  372 несовершеннолетних было трудоустроено (32%);

- 225 детей поправили свое здоровье в загородных центрах и санаториях.
87 ребят занимались на дворовых площадках  в рамках областного проекта «Дворовая практика».

 Здоровье человека – это состояние его полного физического, душевного и социального благополучия, а не только отсутствие болезни и физических дефектов. Поэтому важной частью работы по охране прав несовершеннолетних является социальная поддержка  и помощь детям, находящимся в сложной жизненной ситуации.

В минувшем  году было выявлено 12 детей, оставшихся без попечения родителей, все они переданы в семьи.  В  итоге на учете в отделе образования  находится 38 опекаемых  детей. Кроме этого, в районе проживает 21 приемная семья, в которых воспитывается 40 детей, и 16 семей с 19 усыновленными детьми.  

Оценивая  результативность муниципальной системы образования в рамках реализации национальной инициативы «Наша новая школа» в плане  обеспечения качественного и доступного образования, перед нами встали задачи, которые  нам предстоит решать  в новом учебном году:
       1. Обеспечение государственных гарантий доступности и равных для всех граждан возможностей получения качественного образования, в том числе  для  лиц с ограниченными возможностями здоровья; 

       2. Создание инфраструктуры общего образования на территории Дивеевского района, отвечающей современным требованиям.

       3. Организация методического и организационного сопровождения инновационной деятельности образовательных учреждений, в том числе по внедрению ФГОС. 

     4. Внедрение реализации образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий; оказание услуг в сфере образования в электронном виде;                                         

    5. Развитие форм информационно-методического сопровождения профессионального развития педагогов;   обновление содержания и технологий образования, достижение высокого профессионального уровня педагогических кадров,  повышение социальной значимости, престижа педагогического труда, качества образования в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами                                                                                                              6. Повышение воспитательного потенциала системы образования, качества духовно-нравственного и патриотического воспитания;  выявление и поддержка талантливых и одаренных детей.
7. Создание условий для безопасной жизнедеятельности, формирования здорового образа жизни, социальной адаптации и самореализации детей. 
8. Защита прав детства.

9. Совершенствование работы по модернизации системы образования. 
10. Поэтапное внедрение нового    федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», разработка сопутствующих   нормативных актов на муниципальном уровне. 
        Уважаемые коллеги!  Завершая свое выступление,  хочу сказать, что с появлением реальных возможностей для творчества и профессионального роста работать предстоит с удвоенной силой, еще ответственнее, еще качественнее.

    Только так мы сможем подготовить новое поколение молодежи к жизни в современном мире. А форма успеха нам известна: современные знания, добросовестный и вдохновенный труд, любовь к Родине, Отечеству.

     Вступая в новый учебный год, хочу поблагодарить все педагогические коллективы за ту работу, которая позволила нам в прошедшем учебном году достичь значимых результатов в развитии и совершенствовании     образования. В этом успехе есть частица труда каждого работника системы образования. Сегодня нам нужна новая школа, новый учитель – инициативный, творческий, владеющий ИКТ, способный к модернизации в образовании.

    Счастья вам, здоровья, успехов вам и вашим ученикам, радости, творчества и новых свершений на благо образования. 
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