ОТЧЕТНЫЙ ДОКЛАД 

Государственно-общественная форма управления как направление развития самостоятельности образовательных организаций
       Уважаемые коллеги!
Государственно-общественное управление образованием представляет  собой особый тип управления, характеризующийся регулярным и планомерным взаимодействием субъектов государственных структур и общественных институтов.
Развитие образования в районе осуществляется в соответствии с принятым правительством Нижегородской области Планом реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» на период 2010-2015 годы и соответствующим планом реализации, принятым на районном уровне. И сегодня мы будем говорить об одном из направлений национальной образовательной инициативы – развитии самостоятельности образовательных организаций через государственно-общественное управление. 

Организации, в которых созданы коллегиальные общественные структуры, обладают такими качествами, как открытость и прозрачность деятельности, наличие поддержки социума, финансовая и управленческая самостоятельность.

О развитии государственно-общественной формы управления в конкретных организациях нам расскажут их представители. Мы же в рамках рассматриваемой темы обсудим итоги минувшего года, поговорим о проблемах и путях их решения для дальнейшего развития государственно-общественного управления образовательных организаций  и в целом муниципальной системы образования.
Управление образовательной организацией  осуществляется на основе сочетания принципов  единоначалия и коллегиальности. Во всех образовательных учреждениях района созданы и работают коллегиальные органы управления, к которым относятся: общее собрание, педагогический совет, совет учреждения, совет старшеклассников, родительский комитет, попечительский совет. Кстати, последний создан лишь в Дивеевской специальной (коррекционной) школе - интернат. В состав попечительского совета вошли представители банков, руководители различных организаций Нижегородской области. За время его  работы был решен ряд вопросов по оказанию благотворительной помощи учреждению.  Организованы поездки детей по ряду городов  Российской Федерации. Приобретено спортивное и игровое оборудование на сумму 150 тыс. рублей. Оказана помощь в ремонте помещений и благоустройстве территории школы.

Все перечисленные выше советы участвуют в решении актуальных проблем учреждений, обеспечивают защиту интересов и прав участников образовательного процесса. Решения коллегиального органа, принятые в рамках его компетенции, являются обязательными  для исполнения и руководителями и работниками организации.
В 2013 году доля финансирования образования в бюджете района составила - 46 % в суммарном выражении – 232 млн. рублей. В 2014 году- 61,2 %, что составляет  256,2 млн. рублей.

В минувшем году система образования района насчитывала 20 образовательных организаций:

- 10 школ (4 - средних, 5 – основных школ, одна специальная (коррекционная) школа- интернат 8 вида;

- 2 филиала без права юридического лица - Елизарьевская основная и Конновская начальная школы);

- 7 дошкольных  образовательных организаций:

- 1 учреждение дополнительного образования - Дом детского творчества. На территории района функционирует 1 негосударственное учреждение – Монастырская православная средняя школа.

В связи с реструктуризацией системы образования две школы (Ивановская средняя и Ичаловская основная) с 2013 года выведены на индивидуальное финансирование, не зависящее от количества учеников.

В минувшем году в районе обучалось 1459 человек, что на 30  учеников меньше, чем в предыдущем году. Средняя наполняемость классов составила 12,7 обучающихся; самая низкая – 2,6 - в Ичаловской школе, самая высокая – 21,1 – в Дивеевской СОШ.
Сеть образовательных учреждений района в целом позволяет удовлетворить возрастающие образовательные запросы граждан  с учетом интересов, потребностей, уровня развития, состояния здоровья. Для реализации прав граждан на доступное и бесплатное образование в районе используются различные формы обучения. Это очное обучение в массовой школе, в том числе в профильных классах, которые созданы в Дивеевской  (42 чел.) и Сатисской (29 чел.).
Все большее распространение имеет семейная форма образования и самообразование. Так, в минувшем году по этим формам обучалось 10 человек (7 - в Дивеевской, 2 - в Сатисской и 1 – в Глуховской средних школах). По форме очно - заочного обучения в Дивеевской школе занимались 15 человек.

Для детей, в том числе детей-сирот с ограниченными возможностями здоровья в районе работает  специальная (коррекционная) школа- интернат VIII вида. В ней обучалось 93 ребенка.  9 таких детей получали образование по коррекционной программе VIII вида в  двух школах (Дивеевская и  Глуховская).

В течение учебного года  отделом образования  в целях контроля проведено комплексное изучение деятельности 3 образовательных организаций: Ивановской средней и Кременковской основной школ, а также   Кременковского детского сада. Повторно проверялась деятельность Верякушской основной школы,   Елизарьевского и Ивановского детских садов. Кроме того, проведен ряд  тематических проверок по 10 направлениям. На особом контроле находился вопрос внедрения новых федеральных государственных образовательных стандартов на ступени начальной школы.
На протяжении ряда лет основные показатели деятельности ОУ района стабильны.  Так, успеваемость и качество знаний в минувшем  году составили 99% и 38% соответственно,  8% обучающихся  закончили школу на «отлично». Уменьшилось число второгодников по сравнению с предыдущим годом  с 6 до 3 (Дивеевская и Сатисская школы).

В этом году планируется принять в 1 класс 166 детей, из которых 122 ребенка  (74%) посещали детские сады. Сейчас в дошкольных учреждениях района воспитывается   588 человек, что составляет 62% от общего количества дошкольников.

Процент охвата детей дошкольным образованием в минувшем году увеличился по сравнению с предыдущим годом на 8% за счет уплотнения групп и открытия  дополнительных мест. Но все же, он значительно ниже среднеобластного показателя. Причина такой ситуации – малое количество детских садов. Поэтому сохраняется очередность по приему. На сегодня детей, нуждающихся в устройстве в  детский сад – 170 человек  в возрасте от 0 до 3 лет. И это при том, что 165 детей уже приняты в сады в летние месяцы. Охват дошкольным образованием детей в возрасте от 3 до 7 лет практически 100%, в области – 90%.
В настоящее время идет совершенствование системы управления образованием, усиливается ее общественная составляющая. Во всех детских садах и школах созданы коллегиальные органы управления учреждений  с участием родителей. Наши учреждения стали  открытыми и предоставляют возможность родителям, общественности участвовать в управлении ими, влиять на их развитие и даже оценивать их деятельность.
По итогам мониторинга, который проводился в районе, удовлетворенность качеством образования составляет 81%. Кроме того, 72% родителей являются   активными  пользователями услуги «электронный дневник».
Процедура государственной итоговой аттестации также является объектом общественного контроля. В минувшем году в качестве общественных наблюдателей при проведении ГИА и ЕГЭ было привлечено    5 человек из числа членов родительских комитетов и различных  организаций. Кроме того, в целях открытости и соблюдения процедуры проведения ЕГЭ в аудиториях было установлено видеонаблюдение.

В минувшем учебном году  74 выпускника средних школ района и 2 выпускника прошлых лет стали участниками единого государственного экзамена. Около 95% выпускников сдавали ЕГЭ по трем и более предметам, что свидетельствует об их ориентации на получение высшего профессионального образования.
В итоге все выпускники района  успешно сдали экзамены и получили аттестаты о среднем образовании.  Для 6 ребят сложности возникли при сдаче экзамена по математике, минимальный порог они преодолели лишь со второй попытки. В результате средний балл в районе  по математике (38,78) оказался ниже не только прошлогоднего результата, но  среднеобластного показателя. Наивысший результат  - у ребят  Сатисской средней школы – 44 балла.

Самые высокие  показатели по русскому языку у выпускников Ивановской школы – 70,2 балла. Средний показатель по району составил 60,21, что на 4,2 балла ниже среднеобластного показателя.

Впервые в этом году максимальное количество баллов (100) при сдачи ЕГЭ  по литературе набрала выпускница Ивановской средней школы Ушакова Луиза, также  у нее 95 баллов по русскому языку.  Наилучшие результаты по предметам показали:
Кузнецова Алина (Дивеевская СОШ) - 89 баллов по биологии и 83 балла по химии; Медведева Наталья (Дивеевская СОШ) – 79 баллов по физике, Шорова Марина (Ивановская СОШ) - 77 баллов  по истории;  Шешенин Артем (Дивеевская СОШ) - 70 баллов по обществознанию; Гольдин Роман (Дивеевская СОШ) и Кальгина Александра (Сатисская СОШ) – по 72 балла по математике.
Среди предметов по выбору самыми популярными среди выпускников были обществознание, история, биология и физика.  Результаты в целом неплохие. Средний балл по району по литературе, химии, информатике, физике значительно превышают  результаты предыдущего года и  среднеобластные показатели этого года.  Однако районные показатели по математике и русскому языку гораздо ниже среднеобластных, так что есть над чем работать. 
По итогам года среди выпускников было 4 золотых медалиста (Кузнецова Алина, Захарова Мария (ДСШ), Кальгина Александра, Чичканова Юлия (Сатис).  И здесь заслуга не только ребят, но и педагогических коллективов конкретных школ. 

Отрадно, что вот уже на протяжении ряда лет количество выпускников школ,  поступающих в ВУЗы, остается стабильно высоким. В этом году –  более  70%.

152 выпускника 9-х классов получили аттестаты об основном общем образовании, из них 6 человек – аттестаты особого образца. В этом году девятиклассники  сдавали все экзамены в форме тестирования.

Так, средняя  оценка по русскому языку и математике  в районе составила 3,6, что практически на уровне показателя предыдущего года. Выше среднерайонной  оценки по обоим предметам показатели в Верякушской,  Б.Череватовской,   Елизарьевской  и Ичаловской школах. По русскому языку – еще и в Сатисской школе.

В тоже время следует отметить, что наши  показатели по этим предметам ниже среднеобластных  результатов.​ На данный факт я особое внимание обращаю учителей - предметников и руководителей ОУ.

В районе созданы условия для развития и реализации потенциальных возможностей одаренных детей. Одним из показателей эффективности работы с одаренными детьми является участие школьников в интеллектуальных конкурсах и олимпиадах.

С каждым годом растет количество участников олимпиад.  В прошедшем году олимпиады проходили по 18 предметам. В них приняли участие 506 учащихся 7-11 классов. Победителями и призерами на районном уровне стали 123 человека.

Ученица 9 класса Дивеевской средней школы Ермакова Алина  принимала участие в областном этапе Всероссийской олимпиады по обществознанию (учитель Коршунова Марина Сергеевна). Хорошие результаты показали наши учащиеся на  региональном этапе олимпиады по основам православной культуры. Одиннадцатиклассники из Дивеевской школы Еремин Павел и Ершова Татьяна заняли II место. Ученик 10 класса этой же школы Осипов Александр был удостоен 3 места. А девятиклассник  из Кременковской школы Чагрин Михаил стал победителем олимпиады. Подготовили ребят учителя Утина Светлана Анатольевна, Косарева Ирина Александровна, Карпушова Валентина Сергеевна и Сухова Вера Степановна.
 Разнообразные возможности для поддержки и развития талантов наших школьников создает воспитательная деятельность ОУ и система дополнительного образования. Значительные успехи наших ребят отмечаются в художественно-эстетической, краеведческой и эколого-биологической деятельности. Это прослеживается по участию школьников в районных и областных конкурсах и конференциях.
В реализации этих программ приняли участие практически все ОУ района. По количественным и качественным показателям лидерами по итогам прошедшего учебного года, как и впрочем, и предыдущего  являются Дивеевская, Сатисская, Ивановская средние, Елизарьевская основная и Дом детского творчества. Педагоги и воспитанники этих учреждений на протяжении ряда лет добиваются  стабильно высоких результатов. 
Число участников районных и областных конкурсов, выставок, конференций, смотров  растет из года в год. Так, в минувшем учебном году более 920 ребят попробовали свои силы в различных мероприятиях. Среди них 56 победителей и более 140 призеров районного и областного уровней.
       Партнерами в развитии системы дополнительного образования являются детские общественные объединения, созданные в каждой школе района. Это «Доброград» в Дивеевской школе, «Юный кременковец» в Кременковской, пионерская дружина имени Олега Кошевого в Елизарьевской школе и т.д. Школьные объединения входят в состав районной детской организации «Родник»,  деятельность которой направлена на формирование способности у детей к принятию совместных решений, повышению ответственности за свои действия.
Обязательной составляющей структурой любого органа государственно-общественного управления являются педагоги. Педагогический совет - это один из постоянно действующих коллегиальных органов управления во всех учреждениях образования района.

      На начало нового учебного года в системе образования района работает 295 педагогов, в том числе:

- в школах – 230;

- в детских садах – 57;

- в ДДТ – 8 человек.

Высшее образование имеют  91%  учителей и 57 % воспитателей. Все учреждения образования  на начало нового учебного года обеспечены кадрами, за исключением Ивановской средней школы. Здесь есть проблема с преподаванием английского языка. Для привлечения в ОУ молодых специалистов в педагогических заведениях по целевому направлению обучаются 6 выпускников школ района. В этом году направления получили еще 3 выпускника. 22 молодых специалиста, работающих в районе, стали участниками областной целевой  программы «Меры социально - экономической  поддержки молодых специалистов Нижегородской области».

 В тоже время следует отметить, что в школах и садах работает 54% педагогов со стажем работы более 20 лет; 41  учитель пенсионного возраста (18%).
 Развитие системы государственно-общественного управления образовательным учреждением невозможно без повышения профессиональной компетенции работников школы или детского сада.

В минувшем году было аттестовано 8 человек на высшую категорию (2,1%),  54 – на первую и 5 человек были аттестованы на соответствие занимаемой должности. В итоге 26 педагогических работников повысили квалификационную категорию.
На сегодня в ОУ района имеют квалификационные категории 202 педагога, в том числе:

- высшую категорию – 17 чел. (6,5%)
- первую –  168 чел. (64%)
- вторую  - 6 чел. (2,3%)
- соответствие занимаемой должности – 11 чел. (4,2%)

100% показатель аттестованных педагогов в  Елизарьевской основной школе и Кременковском детском саду. 
В соответствии с новым законодательством возобновлена аттестация руководителей ОУ. В связи с этим 4 руководителя и 3 завуча в течение года  прошли аттестацию на соответствие занимаемой должности.
На начало нового учебного года 89 % учителей и воспитателей имеют документ о прохождении курсовой подготовки.  28% из них прошли ее в 2014 г.
    Эффективной формой организации повышения квалификации являются профессиональные конкурсы. Ежегодно педагоги участвуют в конкурсных отборах областного и муниципального уровней.  В целях повышения статуса педагога, престижа педагогической профессии, повышения  качества образования в прошедшем учебном году проведен конкурс «Учитель года-2013», в нем приняли участие 14 педагогов из 11 школ района. И из шести финалистов, имена которых вы видете на слайде, победителем стала Быкова Елена Витальевна, учитель музыка Сатисской средней школы. 
Пять педагогов из трех школ района принимали участие в конкурсном отборе на получение денежного поощрения в рамках приоритетного национального проекта «Образование». По итогам конкурса Кузнецова Олеся Алексеевна, учитель истории  Елизарьевской основной школы стала обладателем гранта губернатора в размере 100 тысяч рублей.
Одним из основных результатов реализации национальной инициативы «Наша новая школа» и комплекса мер по модернизации общего образования в 2013 и 2014 годах  стало увеличение заработной платы педагогических работников.  

На сегодня средняя заработная плата учителей района составляет  30290 руб., воспитателей детских садов – 25230 руб.;  педагогов дополнительного образования – 25560 руб. По данным показателям наш район находится в числе первых в области и это  налагает определенную  ответственность на педагогов  за качество своей работы.

Государственная составляющая в управлении образовательным учреждением и как следствие развитие его самостоятельности – это лицензирование и государственная аккредитация.

На сегодня все учреждения района имеют бессрочные  лицензии на право ведения образовательной деятельности. Кроме того, получены лицензии на дополнительные образовательные программы по различным направлениям. Шесть школ района (Дивеевская, Сатисская, Ивановская, Глуховская средние, Б.Череватовская и Суворовская  основные) имеют лицензии по ведению образовательной  деятельности по специальной (коррекционной) программе VIII вида.

В настоящее время лицензии на право осуществления медицинской деятельности имеют Дивеевская средняя школа, коррекционная школа-интернат и три детских сада:  сатисский   и два дивеевских - № 1и № 3. 

На протяжении многих лет Дивеевская средняя школа  обладает лицензией на право ведения профессиональной подготовки водителей транспортных средств категории «В» и «С», а Ивановская школа имеет лицензию на профподготовку по специальности – тракторист категории «С».

На сегодня все учреждения района имеют документы государственной аккредитации. В текущем году в рамках аккредитации Ичаловская основная школа прошла экспертизу соответствия качества подготовки обучающихся начальных классов. В связи  реализацией национальной инициативы «Наша новая школа» и федерального проекта «Модернизация региональных систем общего образования» в образовательных учреждениях района произошли серьезные изменения в плане укрепления материально- технической базы и развития самостоятельности. 

 Приоритетным направлением деятельности отдела образования и образовательных организаций  остается проведение организационных мероприятий по введению новых федеральных образовательных стандартов (ФГОС) начального общего образования. В предстоящем учебном году по новым стандартам будут обучаться 1-4 классы. Установка  в классах новой мебели, необходимого оборудования (компьютеры, индивидуальные ноутбуки для каждого ученика, интерактивные доски) позволили учителям начальных классов перейти на современный  уровень обучения, создать условия привлекательности образования.

За три года модернизации общего образования на развитие инфраструктуры школ из федерации, области и района поступило около 28 млн. руб., на которые приобретено учебно - лабораторное, учебно-производственное, спортивное и компьютерное оборудование с интерактивными комплектами, оборудование для столовых, обновлено программное обеспечение. 

В летний период текущего года на 1 млн.700 тыс. рублей закуплено 4690 экземпляров учебников. На начало нового учебного года  обеспеченность учебниками  составила 100%. 
Для обеспечения эффективного самостоятельного функционирования муниципальных организаций со стороны государства в лице администрации района проводится системная работа по созданию безопасных, здоровье сберегающих, материально-технических условий осуществления образовательного процесса.

        В соответствии  с  принятыми  на уровне района целевыми программами «Укрепление материально - технической базы образовательных учреждений Дивеевского района на 2013-2015 годы», «Пожарная безопасность учреждений социальной сферы Дивеевского района»  в учреждениях образования выполнено различных работ на сумму около 2 млн. рублей.
Проведены:

- декоративный ремонт спортзалов, коридоров, классных комнат и других помещений во всех школах и садах района;
- ремонт кровли в Глуховской, Кременковской и Ичаловской школах, в Елизарьевском детском саду;

- ремонт и замена оконных блоков в Глуховской и Суворовской  школах, в детских садах № 3 Дивеева, Сатиса и Кременках;

- ремонт  электроосвещения в Верякушской и Б.Череватовской школах;

- замена дверных блоков в Сатисской, Ивановской и Елизарьевской школах, Кременковском детском саду;

- ремонт фасадов зданий в Дивеевской школе – интернат, Сатисской, Б.Череватовской, Суворовской, Кременковской, Ичаловской и Елизарьевской школах.

- замена сантехники в Елизарьевской и Глуховской школах. 
Подготовка к началу нового учебного года началась с первых дней июня и параллельно была организована работа по подготовке к отопительному сезону. В итоге отопительные системы во всех ОУ сегодня готовы к функционированию в зимних условиях.

Выполнены предписания Роспотребнадзора по замене ученической мебели, дополнительному освещению классных досок, ограждению отопительной системы.  

Важной составляющей данного процесса является организация работы по выполнению правил пожарной безопасности. В итоге замечаний в этом  плане в учреждениях образования практически нет.

На сегодня завершена большая работа  по монтажу в школах района системы «Стрелец–Мониторинг» для передачи сигнала системы автоматической пожарной сигнализации образовательных учреждений на пульт пожарной части. На эти цели из местного бюджета было выделено 1,5 млн. рублей. На очереди детские сады. Для них необходимо еще 500 тыс. рублей из местного бюджета.

Проведены работы по замеру сопротивления изоляции электросети  в 2 учреждениях и огнезащитная обработка чердачных помещений в 7 школах. Особое внимание уделяется антитеррористической безопасности ОУ. Во всех учреждениях установлены кнопки «тревожной сигнализации», с выводом сигнала на пульт вневедомственной охраны или главного управления МВД  Нижегородской области. В 5 образовательных учреждениях оборудовано видеонаблюдение. В Дивеевской средней школе установлен турникет с электронной  пропускной системой.

В итоге к началу учебного года все образовательные учреждений района готовы и приняты специально созданной комиссией. Особо хотелось бы отметить отличную готовность Дивеевской специальной школы - интернат (Николаев М.И.), Б.Череватовской школы (Орлянская М.С.),  Елизарьевской основной (Мамаева В.В.), Суворовской основной (Скотникова Е.В.), Верякушской основной школы (Феоктистов А.П.),  Кременковской основной школы (Бобкова М.Н.).  А в целом спасибо всем коллективам учреждений образования за хорошую  подготовку к началу нового учебного года. 
Сегодня для достижения высокого уровня образования у учеников абсолютное большинство педагогов на уроках активно применяет компьютер. Большим подспорьем в работе учителя является «Интернет», к которому подключены все ОУ района. Введены электронные дневники. В 90% ОУ имеются локальные компьютерные сети. В наших школах на 1 компьютер приходится 5 учеников, областной показатель 1:6. Конечно же, важно не количество компьютеров, а возможность применения их в обучении.

Важным аспектом является наличие в каждом ОУ района  сайта в сети «Интернет», на которых размещаются публичные доклады об их деятельности, в том числе и финансовой. Таким образом, появилась информационная открытость учреждений, что является стимулом для активного участия в образовательном процессе родителей, общественности, представителей производства для выстраивания партнерских отношений.

К компетенции образовательной организации относится  создание необходимых условий для охраны и укрепления здоровья учеников и воспитанников. Немалую роль в формировании у подрастающего поколения здорового образа жизни играет привлечение их к занятиям физической культурой и спортом. На сегодня во всех школах района имеются спортивные залы, уличные спортивные площадки, необходимый спортивный инвентарь. Для совершенствования процесса физического воспитания во всех школах введен третий дополнительный час физкультуры.

Интерес к спортивным баталиям среди школьников района по-прежнему высок. В течение года проведены соревнования по 10 видам спорта. Участвовало в них на районном уровне около 500 учащихся школ. Лидерами в этом направлении являются ученики Дивеевской и Сатисской средних школ.

Хорошие результаты показали ученики Дивеевской средней школы.  Они заняли первое  командное место в зональном этапе  «Президентских спортивных игр».  Подготовили ребят Автомонов Николай Борисович и Навдаев Сергей Михайлович. Первое место в зональных областных соревнованиях «Шиповка юных» заняли ученики этой же школы под руководством Корчагиной Ксении Михайловны и Смелянец Валентины Анатольевны.

Череду побед в различных спортивных соревнованиях областного и всероссийского уровня, проходящих в ряде городов России, принесли району воспитанники Дивеевской специальной (коррекционной) школы - интернат. 
Подготовил ребят к соревнованиям учитель физической культуры Добров Константин Андреевич.

Важная роль в учреждениях образования отводится  питанию детей. В минувшем году горячим питанием в школах было охвачено 73% учащихся.
Осуществлялось оно на родительские средства. Кроме того, на питание идет продукция, выращенная самими школьниками.

Стоимость завтрака  в среднем по району составляет 30 рублей, стоимость завтрака с обедом – 52 рубля. По причине низкой стоимости питание детей не соответствует в полном объеме установленным нормам.

Есть вопросы к организации питания по сбалансированности и в детских садах. На должном уровне оно организовано лишь в Дивеевской (коррекционной) школе - интернат.

Важным направлением работы по сохранению и укреплению здоровья детей являются профилактика безнадзорности, асоциального поведения несовершеннолетних, формирование  потребности в здоровом образе жизни.

В текущем году наблюдается увеличение подростковой  преступности. Так, за 8 месяцев 2014 года несовершеннолетними совершено 9 преступлений, за аналогичный период 2013 г. - 4 преступления. 

В целях профилактики правонарушений  необходимо продолжать работу над разнообразием форм досуга подростков. Положительным моментом в этом направлении является сохранение сети кружков, студий и секций. В ОУ района в минувшем году функционировало 107 творческих объединений с общим охватом 1630 детей,  из них 450 человек занимались в двух и более кружках. Этот показатель – на уровне прошлогоднего.  Но по - прежнему проблемой остается нехватка кружков  технического творчества. Необходимо в ОУ создавать базу для развития туристических и спортивных объединений, военно-патриотических клубов, что  будет способствовать укреплению  детей и физически,  и духовно.
Важное  значение в развитии государственно-общественного управления играет работа по совершенствованию социального партнерства ОУ и семьи, как ведущих социальных институтов. Здесь особая роль отводится родительским советам, работе социального и родительского патрулей. Последний  создан во всех школах района. В минувшем году по результатам рейдов выявлено 7 семей, находящихся на этапе раннего семейного неблагополучия.
Важную роль в организации оздоровления детей  и профилактики правонарушений играет реализация межведомственного плана мероприятий «Развитие системы отдыха и оздоровления детей и молодежи Дивеевского муниципального района».  В летний период всеми формами отдыха, оздоровления и организованной занятости было охвачено 1340 человек, что составляет 98% от общего количества учащихся. 
Всего из бюджетов всех уровней на это было израсходовано 2 млн. 831 тыс. рублей, в том числе из местного бюджета – 2  млн. 124 тыс. рублей.

В каникулы в районе действовало:

- 13 лагерей с дневным пребыванием, созданных на базе школ, в которых отдохнуло 669 детей (50%);

- 3 лагеря труда и отдыха, организованные на базе ДСШ (55 чел.);

- 432 ребенка трудились в трудовых объединениях;

- 680 детей находились в составе прогулочных групп; 

-  184 несовершеннолетних было трудоустроено (33%);

- 191 ребенок поправили свое здоровье в загородных центрах и санаториях.
- 107  ребят занимались на дворовых площадках  в рамках областного проекта «Дворовая практика».

 Здоровье человека – это состояние его полного физического, душевного и социального благополучия, а не только отсутствие болезни и физических дефектов. Поэтому важной частью работы по охране прав несовершеннолетних является социальная поддержка  и помощь детям, находящимся в сложной жизненной ситуации.

В минувшем  году было выявлено 4 ребенка, оставшихся без попечения родителей, все они переданы в семьи.  В  итоге на учете в отделе образования  находится 37 опекаемых  детей. Кроме этого, в районе проживает 25 приемных семей, в которых воспитывается 40 детей, и 16 семей с 19 усыновленными детьми.  

Оценивая  результативность муниципальной системы образования в рамках реализации национальной инициативы «Наша новая школа» в плане  развития самостоятельности образовательных организаций, перед нами стоят задачи, которые  предстоит решать  в новом учебном году:

       1. Обеспечить государственные гарантии  для всех граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального, основного и среднего общего образования.

        2. Создать в системе дошкольного и общего образования равные возможности в получении качественного образования для всех категорий детей, в том числе детей с ограниченными возможностями. 
        3. Обеспечить переход на федеральный стандарт дошкольного образования через создание современной материально-технической базы и подготовку профессиональных кадров;

         4. Завершить переход на федеральный государственный стандарт начального общего образования, обеспечив профессионально подготовленными учителями начальных классов. 

          5.  Принять меры по совершенствованию организации дополнительного образования на базе ОУ, обратив особое внимание на развитие технического и спортивно-технического направлений. 

          6.  Внедрять образовательные программы с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий,  оказывать услуги в сфере образования в электронном виде;                                         

         7. Способствовать достижению высокого профессионального уровня педагогических кадров и   повышению качества образования в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами;                                                                                                                  

     8. Развивать воспитательный потенциал системы образования на основе духовно-нравственного и патриотического воспитания, выявлять и поддерживать талантливых и одаренных детей.
     9. Способствовать созданию условий для формирования здорового образа жизни, социальной адаптации и самореализации детей. 
      10.  Обеспечить условия для безопасного и комфортного пребывания детей в образовательных учреждениях района.
     Решение вышеназванных задач должно обеспечить широкое участие органов государственно-общественного управления образовательных организаций.
      Уважаемые коллеги!  
     Вступая в новый учебный год, хочу поблагодарить все педагогические коллективы за ту работу, которая позволила нам в прошедшем учебном году достичь значимых результатов в развитии и совершенствовании     образования. Сегодня нам нужна новая школа, новый учитель – инициативный, творческий, владеющий педагогическими технологиями, способный к модернизации в образовании.

     Желаю вам счастья, здоровья, успехов в работе, творчества и новых свершений на благо образования. 
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